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De normering van dit tentamen is als volgt: elke opgave is 18 punten en het cijfer is 1 + 1
10 totaal.

Opgave 1.

a) Ga in elk van de volgende drie gevallen na of de vectoren een basis van R3 vormen:

(i) (1, 2, 3), (4, 5, 6), (4, 1, 0)

(ii) (0, 1, 0), (1, 0, 1), (2, 3, 4), (−1,−2, 7)

(iii) (1, 2, 3), (1, 2,−3), (0, 1, 2)

b) Schrijf de vector (1, 2, 3) als lineaire combinatie van vectoren in ii).

Opgave 2.

Laat:

A =

 −1 −1 0
0 −1 0
1 1

3 2


a) Bepaal de eigenwaarden van A.

b) Bepaal bij iedere eigenwaarde een bijbehorende eigenvector.

Opgave 3.

a) Geef de vergelijking van het vlak door de oorsprong en de punten (1, 2, 3) en (0, 5, 2) in R3.

b) Vind de afstand van dit vlak tot het punt (1, 0, 0).

Opgave 4.

a) Bewijs dat er geen injectieve lineaire afbeelding van R4 naar R3 is.

b) Bewijs dat er voor elke surjectieve lineaire afbeelding f : R4 → R3 een lineaire afbeelding
g : R3 → R4 bestaat, zodanig dat f ◦ g de identiteitsafbeelding is.

Opgave 5.

Beschouw de volgende afbeelding I : R3 × R3 → R:

I

 x1

x2

x3

 ,

 y1

y2

y3

 =
x1y1 + x1y2 + x2y1 + 2x2y2+
x1y3 + x3y1 + 3x3y3

a) Bewijs dat I een inproduct op R definieert.

b) Geef een orthogonale basis van R3 ten opzichte van dit inproduct.


